

**Szóbeli választ igénylő kérdés: O-00027/2014**

**a Bizottság számára**

az eljárási szabályzat 115. cikke

**Jean Lambert, Nikos Chrysogelos, Franziska Keller, Hélène Flautre, Judith Sargentini**

a(z) Verts/ALE képviselőcsoport nevében

Tárgy: A görög Farmakonízi sziget partjainál történt visszafordítások miatt a menekültek körében bekövetkezett halálesetek

Nem sokkal azután, hogy Görögország átvette az EU elnökségét, egy 26 afgán és 2 szíriai állampolgárt szállító csónak felborult Görögország partjainál (a Farmakonízi sziget közelében), miközben azt a görög parti őrség állítólagosan Törökország felé vontatta. Ennek következtében 2 személy meghalt, 10 pedig eltűnt. A túlélők azt állították, hogy a görög parti őrség hajója túl gyorsan ment, és hogy a görög parti őrök megpróbálták megakadályozni a menekülteket abban, hogy bemásszanak a parti őrség hajójába azzal, hogy visszarugdosták őket a tengerbe.

Az ENSZ menekültügyi főbiztosa és az Európa Tanács emberi jogi biztosa több alkalommal is felszólította Görögországot, hogy vessen véget a kollektív kiutasításoknak, nemzetközi nem kormányzati szervezetek (a ProAsyl és az Amnesty) pedig bizonyítékokkal rendelkeznek arról, hogy a görög határőrök és parti őrök rendszeresen visszafordítanak menekülteket. A beszámolók szerint az Európában védelmet kereső személyeket szisztematikusan és brutális módon megakadályozzák abban, hogy görög területre lépjenek. A görög hatóságok bántalmazzák a menekülteket, majd visszaküldik őket a nyílt tengerre a tengeri hajózásra alkalmatlan csónakjaikban, és elkobozzák a pénzüket, mobiltelefonjaikat és személyazonosító okmányaikat. A görög hatóságok nem ellenőrzik, hogy a kérdéses menekültek védelemre szorulnak-e. Az emberi jogok megsértésének ezen esetei az Európai Unió Tagállamai Külső Határain Való Operatív Együttműködési Igazgatásért Felelős Európai Ügynökség, a Frontex működési területén történnek.

A fentiekre való tekintettel:

1. Hogyan fogja a Bizottság biztosítani, hogy meg fogják vizsgálni a görög hatóságok által elkövetett szisztematikus visszafordításokra és az emberi jogok megsértésére vonatkozó bizonyítékokat? Fogyanatosított-e Görögország megfelelő fegyelmi intézkedéseket azon határőrökkel és parti őrökkel szemben, akik megsértették a menekültek alapvető jogait vagy a védelemre vonatkozó nemzetközi kötelezettséget, és ha igen, melyik ügyekben és hány alkalommal?
2. Meg fogja-e a Bizottság vizsgálni az EU és ügynökségeinek a visszafordításokban betöltött bűnrészesi szerepét, és az EU külső határainál az emberi jogok megsértését?
3. Úgy véli-e a Bizottság, hogy a Frontexnek a Frontex-rendelet 3. cikkének (1) bekezdésével összhangban az emberi jogok súlyos megsértése miatt fel kell függesztenie a működését Görögország és Törökország határán, valamint az Égei-tengeren?

Előterjesztve: 29.1.2014

Továbbítva: 31.1.2014

A válaszadás határideje: 7.2.2014